

# 村里来了义诊团 家门口坐享健康服务



为了让广大居民切实感受和体会淄博经开区发展取得的新成就、新变化，提高辖区居民的知晓度、参与度、满意度，增强辖区居民的认同感、获得感、幸福感，结合淄博市有关部门联合下发文件，9月—11月，北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)在淄博经开区广泛开展“看病有良医”义诊巡诊系列活动。

这几天，淄博经开区“看病有良医”巡诊系列活动——“服务百姓健康行动”大型义诊走进傅家镇苏孔村，为村民提供健康

咨询和免费检测血糖血压、心电图等服务。

活动现场，医院的医生们根据各自的专业特长，耐心地接待每一位居民，详细询问病情、查看相关检查报告，并对居民的提问一一做出解答，提出专业诊治建议。

“真的是太方便了，我本来就有腿疼的老毛病，也不愿意跑医院，这不，专家来到咱家门口了，不用咱出门就给咱看了！”今年65岁的高大爷说道。

赵志楠

## 培训还可以这样“玩”

为切实加强团员青年思想政治教育，增强团员青年团队精神，促进团员青年成长成才，9月8日—9日两天，北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)团委组织“百年心向党，奋进新征程”主题培训，百余名青年人分两批参加。

主题培训以拓展训练的形式展开，大家通过“破冰”活动迅速组建起不同的团队。起队名、画队徽、喊口号、摆队形，在有限的时间内快速完成。

活动选择了以团队协作为主的“同起同坐”、“冰河沉船”、“激情节拍”三个组合项目，各组成员分工协作、齐心协力、勇于挑战，在规定时间内顺利完成一个又一个任务。

随后大家“转战”食堂进行

包饺子比赛。比赛中，擀皮、揉面、揪面一气呵成。不一会，一盘盘大小匀称、紧实饱满的饺子便整齐地摆上了台面，场面热闹非凡。比赛时间结束，各组参赛人员纷纷展示自己的劳动成果。

最后，饺子下锅，热气腾腾的饺子飘香四溢，让人胃口大开。在一场场欢声笑语中，大家坐在一起品尝着自己动手包的美味饺子，气氛融洽，其乐融融。

主题培训让大家深刻体会到团队合作的重要性，同时也增强了青年队伍的凝聚力，提升了青年的执行力和责任感。在日后的工作中，团员青年将把这种永不服输、奋勇争先的精神应用到工作中，为广大社区群众的健康做出更大的贡献。

赵志楠

## 中秋节，有一种幸福是我们发月饼啦

9月7日，医院党委书记郭宗新、院长助理徐永带领工会、团委负责人来到医院单身公寓，看望、慰问青年员工，并给大家送去精美的中秋月饼和节日的祝福。领到月饼的小伙伴们表示感动于医院的这份关心与关爱，将以更加努力的工作回报医院、回报社会。

赵志楠



## 排球比赛“重磅来袭”

9月26日—29日，医院排球场上一片热火朝天的景象，这是医院一年一度的传统体育项目——排球比赛比赛现场。

来自内科、外科、门诊、社区、行政管理、服务保障6个支部的12支队伍以及由医联体单位—南定卫生院、齐鲁医药学院学生代表组成的2支年轻队伍，经过4天的激烈角逐，最终门诊支部、内科支部分别获得男、女队冠军。

大家本着友谊第一、比赛第

二的宗旨，享受比赛带来的激情与欢乐。队员们各施绝技，充分发挥精湛的个人技术和战术配合，赛出了水平，赛出了风格，展现了一场又一场的精彩对决！

张宇



## 护牙健齿，从小做起

9月20日是我国第34个全国爱牙日，国家卫健委确定宣传主题为“口腔健康全身健康”、“护牙健齿少年强健康中国民族兴”。为了让孩子们拥有一口洁白健康的牙齿，北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)口腔科走进学校，与孩子们开启一场奇妙口腔之旅。

活动开始，在老师的带领下，少先队员们将鲜艳的红领巾佩戴给参加活动的医护人员，以表心中的敬意。健康管理中心市场部主任郝文娟通过细致介绍和爱牙短片讲解，让

小朋友们更直观、清晰的明白了口腔主题的意义和口腔健康的重要性。

本次活动还开设了爱牙小课堂，口腔科史珂医生通过口腔模型讲解，给小朋友们上了一堂口腔知识课，让小朋友们了解蛀牙危害，并现场教给他们正确的刷牙方式。

口腔知识课结束后，医护人员还为所有小朋友进行了口腔健康检查，为小朋友们“支招”解决口腔问题。

通过此次活动，丰富了小朋友们的口腔保健知识，帮助

大家建立对口腔健康的正确认识，增强了口腔健康观念和自我口腔保健的意识，也让小朋友们在心里种下一颗爱牙的小种子。

张宇



### ■ 简明新闻

## 北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)举办第三期护士长胜任力培训

为加强护士长管理队伍建设，提升护理管理团队的专业管理水平，9月23日、24日，北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)第三期护士长胜任力培训班如期举办。各科室护士长、护理骨干和医联体成员单位60余名员工参加培训。

本次培训由威高管理学院讲师柯喆进行授课，课程分为《情境领导》和《绩效管理》两部分。在《情境领导》模块的讲解，让科室管理者得知应深入剖析护理人员专业能力、了解科室员工的发展现状、根据不同现状的员工采取不同的管理方式，实现管理方式与科室员工发展现状相匹配，切实感受组织内的冷暖变化，激发团队内部的活力，保证团队运营正常化。

《绩效管理》作为科室管理的有效手段，将员工与医院的发展紧密结合在一起，通过对绩效管理概念的梳理，让大家认识到绩效管理的重要性，并采用合适的绩效管理的方法和工具，从而实现员工的绩效稳定，提升员工的积极性，最终实现管理目标。

秦乾乾

## 医院组织2022年新员工岗前培训

9月19日—23日，医院组织60余名新员工进行岗前培训，并举行了隆重的授帽及宣誓仪式。

党委书记郭宗新出席培训并授课，郭书记以《文化理念及诠释》为题，从文化品牌、体系构成、文化理念等方面进行授课，以文化促服务提升，用服务促理念落地。郭书记通过一个个真实的案例，将“身边小事”与医院使命、宗旨、精神、核心价值观等14项文化理念相融合。

在集中授课环节，医务科、质控中心、门诊部、安全保卫科、公共卫生科、医院感染管理科等职能部门负责人分别从病历书写规范、医疗核心制度、母婴喂养及母婴阻断、医疗质量与安全管理、安全知识及消防培训、输血管理、院感知识培训及如何穿脱防护服、传染病信息报告和传染病法、人力资源管理暂行规定等理论知识、海洋劳务派遣管理制度等进行了培训。此外，培训还对心肺复苏实际操作进行了学习并考核。

培训结束后，伴随着悠扬的乐曲，两名护理前辈为新入院护士戴上了圣洁的燕尾帽，传承南丁格尔精神。60余名新员工在铮铮誓言中表达自己不辱神圣使命的决心。

胡金菊

## 翻转课堂 让学生走上讲台

北大医疗淄博医院科教孙静科长带领齐鲁医药学院临床医学本科见习班同学们采取了教学方式的新尝试——“翻转课堂”，弥补了传统教学方式的不足，让同学们走上讲台传递知识、相互交流，既有趣又新颖。

大家通过视频学习、查找资料、组内讨论等方式充分备课，六个组选出的代表在课件和书本内容的基础上，结合国家政策法规、典型案例，用自身的就医体验和见习所得导入到课程知识中，也自编口诀串联知识点、进行互动提问等。

同学们分享完毕，孙科长都给予一一点评补充。课后，同学们通过小程序给几位同学“老师”打分，小老师们也获得了孙科长提前准备好的精美小礼品。

刘立军

## 医院组织2022年新入职护理人员岗前培训

9月13日—16日，护理部组织新入职护理人员岗前培训，包括医联体单位的30多名护理人员参加。

本次培训采用理论与实践相结合的方式，授课老师由护理部、病区护士长以及科室教学老师担任，围绕医院护士礼仪、护理法律法规、护理质量与安全管理、应急预案处理、护理评估、护理文书以及临床常用操作技术等方面进行详细讲解。

培训结束后，对护理理论和护理操作技术进行了考核，并对考核结果进行点评，强化培训效果。

秦乾乾

## 医院组织2022年护理实习生业务学习及座谈会

9月21日，护理部组织2022年护理实习生业务学习及座谈会，全院32名护理实习生参加。

普外肝胆科教学老师吴英英、神经内一科教学老师李娜授课，她们结合专业特色，运用现场模拟、互动问答等多种方式讲授护理知识与技巧。两位实习同学结合临床案例，主要采用PPT多媒体形式，围绕“急性心肌梗死患者的急救”和“心电图的基础知识”两个主题分别进行分享。

座谈会上，同学们积极进行了发言，通过实习中的切身感受和体会，同学们还提出了一些在临床中遇到的问题和教学方面的意见和建议。针对同学们所提出的临床中遇到的问题，护理部对实习生们提出的问题予以答复和求证，针对同学们提出的合理化建议进行了梳理，并及时给予反馈指导。

郭军伟